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Ρουμανία: Η οικογένεια του ιερέα ως ποιμαντικό 
πρότυπο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

«Η οικογένεια του ιερέα – υπόδειγμα χριστιανικής ποιμαντικής 
φροντίδας», ήταν το θέμα της πρώτης ημερίδας για το νέο έτος 
της Αρχιεπισκοπής Κισινέου, που διοργανώθηκε από τον Τομέα 
Ιεραποστολής, Ποιμαντικής και Κοινωνικής Βοήθειας της 
Αρχιεπισκοπής.

Όπως επισημάνθηκε, «η οικογένεια του ιερέα πρέπει να αντλεί την “τροφή” της 
από τον Θεό, ώστε να μπορεί να υπηρετεί και τον Θεό και τους ανθρώπους».

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με την ευλογία του Αρχιεπισκόπου Κισινέου και 
Μητροπολίτη Βεσσαραβίας κ. Πέτρου, καθώς και του Αρχιεπισκόπου Ιασίου και 
Μητροπολίτη Μολδαβίας και Μπουκοβίνης κ. Θεοφάνη.

Προσκεκλημένοι της εκδήλωσης ήταν γονείς, καθώς και αρχιερείς από ενορίες της 
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Ιεράς Μητρόπολης Βεσσαραβίας, δηλαδή από το Κισινέου, Hâncești, Καλαράσι, 
Ορχέι και Criuleni.

Της ημερίδας προηγήθηκε η τέλεση της Θείας Λειτουργίας στον ενοριακό ναό 
Αγίου Γρηγορίου Παλαμά Κισινέου από τον Αρχιμανδρίτη π. Iustinian Budescu.

Στην αρχή της ημερίδας, ο Αρχιμανδρίτης π. Ιωάννης Χάρπα μίλησε για τον 
βίο του Αγίου Ιωσήφ Νανιέσκου του Ελεήμονος, Μητροπολίτη Μολδαβίας 
και Σουτσεάβας (1818-1902) ο οποίος ήταν φιλάνθρωπος, μεταφραστής, 
συνθέτης, ερμηνευτής και υποστηρικτής της βυζαντινής μουσικής. Μάλιστα 
τόνισε τον ρόλο του Μακαριστού Μητροπολίτη Ιωσήφ στην ανάπτυξη της 
εκκλησιαστικής μουσικής.

Όπως επεσήμανε, ανάλογα με την επίδραση της μουσικής, υπάρχουν τρία είδη: «
Αυτή που μας κατεβάζει στην κόλαση, αυτή που μας κρατά στον κόσμο και αυτή 
που μας ανεβάζει στον παράδεισο».



Στο δεύτερο μέρος της ημερίδας αναλύθηκε το θέμα «Η οικογένεια του ιερέα – 
υπόδειγμα χριστιανικής ποιμαντικής φροντίδας», από τον Αρχιμανδρίτη π. 
Ιωάννη Χάρπα.

Ο ίδιος υπογράμμισε τη σημασία της οικογένειας του ιερέα στο πλαίσιο ενός 
εκκοσμικευμένου κόσμου και πρόσφερε τρία σημεία αναφοράς για μια 
χριστιανική οικογενειακή ζωή: α. Να έχει ως οδηγό τον Χριστό. β. να αντλεί 
δύναμη από τον Θεό, γ. να διατηρεί αυτοέλεγχο.

Στη συνέχεια ο π. Ιωάννης Χαρπά συνέκρινε την οικογενειακή ζωή του ιερέα 
με μια ορχιδέα. Όπως η ορχιδέα εξασφαλίζει την τροφή της (θρεπτικά 
συστατικά) από την ατμόσφαιρα, και όχι από το χώμα, έτσι και η οικογένεια του 
ιερέα πρέπει να αντλεί την “τροφή” της από τον Θεό, ώστε να μπορεί να 
υπηρετεί και τον Θεό και τους ανθρώπους.

Μετά το συνέδριο ακολούθησε ένας κύκλος ερωτήσεων και απαντήσεων σχετικά 
με διάφορες πτυχές της οικογενειακής ζωής του ιερέα: τις σχέσεις μεταξύ των 
συζύγων, την εκπαίδευση των παιδιών, τις πνευματικές πτυχές της οικογενειακής 
ζωής και άλλα παρόμοια.

 

Φωτογραφία: Τομέας Αποστολής, Ποιμαντικής και Κοινωνικής Βοήθειας της 
Αρχιεπισκοπής του Κισινέου
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